

# 绵阳日报

MIANYANG DAILY

2017年6月26日 星期一

农历丁酉年六月三



官方微信

官方微博

Hi 绵阳

国内统一刊号 CN51-0088  
代号 61-50

总第9413期 今日8版

总编辑 王晓阳  
值班编委 李永斌

绵阳新闻网: www.myrb.net

市委办市政府办下发通知要求

## 加强预警 落实责任 全力以赴做好防汛暨地质灾害防治工作

本报讯(记者 赵焯)6月24日,阿坝州茂县叠溪镇新磨村突发山体高位垮塌,造成重大人员伤亡。当前,我市正值主汛期,暴雨频发,是汛期地质灾害防治工作的关键时期,防汛防灾工作形势严峻。市委办、市政府办联合发出紧急通知,要求各地各相关部门进一步做好我市当前防汛暨地质灾害防治工作,确保广大群众生命财产安全。

得知“6·24”灾情后,市委办、市政府办第一时间联合下发《关于切实做好当前全市防汛暨地质灾害防范工作的紧急通知》(以下简称《通知》),要求各地各有关部门要以阿坝州茂县山体垮塌事件为警醒,高度警惕,密切关注近期天气变化。  
《通知》指出,各地党委政府是防汛、地质灾害防治责任主体,要切实履行职

责,开展全覆盖隐患排查,及时发现隐患,及时采取措施,及时落实防灾工作;要进一步完善市、县、乡、村、社、点六级监测体系,落实隐患排查监测人责任,建立群测群防、群专结合的监测预警网络,强化以农村村社、城镇社区、基层单位和施工工地为单元,群众自觉主动参与与防灾的群测群防模式,切实做到落实责任、避让及时。  
(下转第2版)

## 大规模绿化全川绵阳首战告捷—— “绿富美”是这样炼成的

□ 本报记者 李灵越

六月绵阳,生机盎然,万木葱茏。九洲大道尽披“绿衣裳”。中央分隔带上,一株株银杏、天竺桂迎风而立。两侧绿化带里,盛开的广玉兰洁白柔嫩、惹人喜爱。微风拂面,带来阵阵栀子花香,令人惬意——这只是我市“增彩添绿”“冲锋造绿”的成果之一。

今年以来,我市深入贯彻省委、省政府关于大规模绿化全川行动的决策部署,深入开展大规模绿化全川春季行动,重点实施绿化绵阳“十大工程”,大规模绿化全川绵阳首战告捷。截至目前,全市累计完成营造林22.99万亩,同比增加15.8万亩;春季行动期间,全市义务植树参与者达196万人次,栽植树木610.33万株。

“这仅是开始。”市林业局党组书记、局长王理效表示,春季行动是大规模绿化全川行动启动后的首场大战役,我市不断探索,逐步突破,誓要让绵阳加快绿色价值再造,形成远看青山锦绣、万山红遍,近看繁花万朵、绿水丹青的绿彩生态景观。

### 增量

全民参与共建绿色生态家园

3月7日,“大规模绿化全川”2017春季行动在涪城区吴家镇燕儿河水库启动,市领导带领市各有关部门干部职工、驻绵部队官兵、社会群众,在荒丘上挥铲挖坑、提桶灌溉,齐心协力栽下一棵棵稚嫩的树苗。

上行之下,下效之。领导以身作则,各级各部门积极行动,广大群众纷纷响应,全市掀起了大规模绿化全川春季行动热潮,在河堤、在山区、在村庄、在城市,到处都活跃着义务植树的队伍。

国土绿化,重点是增加绿量,基础是动员全民积极参与。  
“目前,我市虽然绿化面积持续扩大,



青山环绕绵阳 (黎严 本报记者 蒲福摄)

但全市人均公共绿地面积仍低于全国平均水平,不过这一现象正通过“国土绿化”行动逐步扭转。”王理效介绍,近年来,我市始终将生态建设与生态文明建设融为一体,号召全民造绿、爱绿、护绿。

今春,通过向社会公布了涪城燕儿河等首批13处大规模绿化全川义务植树基地和涪城凤凰山等首批11处碳汇造林基地,引导社会各界通过树木认养、购买林业碳汇等多种方式履行植树义务。

此外,我市还积极创新义务植树尽责形式和工作机制。今年3月,设立了绿色碳汇基金会绵阳大熊猫碳汇专项基金,通过为企业和公众搭建捐资造林增汇、履行社会责任的绿色公益平台,推动形成全市动员、全民动手、全社会植树造林的良好局面。

众人拾柴火焰高。数据显示,截至目前,全市义务植树参与者共栽植树木610.33万株,全市林地面积达121.47万公顷,绿色已然成为绵阳的主色调。

### 提质

重点工程打造绿色美丽家园

炎炎夏日,园艺山元通公园建设现场忙得一片火热,一片隆隆施工声此起彼伏,使周边群众感到格外期待。

“看了规划图,等公园建好后这里有绿地、绿树、鸟语花香,咱们休闲就又多了好去处。”家住阳光清华小区的市民周连说。

重量也重质。据王理效介绍,我市在持续加大全市绿化建设力度的同时,高标准做好城市景观设计,让城乡绿化品位更上档次,生态环境更秀美。

以大规模绿化全川为目标,我市确立了城区绿化提升、环城彩林带建设、城乡道路绿化美化、水岸生态林网建设等大规模绿化全川“十大工程”。今年以来,通过不断加大财政投入和政策措施扶持力度,多措并举加快推进重点工程建设。

保质保量,加班加点。截至目前,我市启动了元通公园建设项目、西山公园新区建设项目、人民公园改造提升项目、芙蓉溪东津大桥至欧家坝景观提升工程、安昌河综合整治项目等国土绿化项目30余个,新建公共绿地3万余平方米。

“城区绿化提升只是大规模绿化全川重点工程其中之一。”王理效告诉记者,目前,我市还在加紧准备环城彩林带建设工作,力争年内全面启动实施。(下转第2版)



学习贯彻省第十一次党代会精神  
以优异成绩喜迎党的十九大

茂县叠溪镇山体垮塌灾情发生后,我市民政部门启动应急响应

## 协助开展救援工作 安排部署灾害排查

本报讯(陈振宇 记者 袁媛)茂县叠溪镇山体垮塌灾情发生后,我市民政部门立即启动应急响应,按照省民政厅安排部署落实救援措施,开展隐患排查,切实发挥民政防灾减灾救灾作用。

灾情发生后,市民政局立即安排与受灾地区邻近的北川民政局做好人员和物资准备支援工作,安排救助人员携带矿泉水、干粮等灾区需要的救援物资随队进入灾区,协助开展救援工作,为统筹安排全市救灾工作提供前方讯息。

市减灾中心也立即启动物资准备工作,调动折叠床200张、灾区急需的矿泉水和食品一批,做好物资运输工作。按照省厅统一部署,做好遇难者遗体接收准备工作,全面核查全市殡仪馆冰柜使用情况,要求各地殡仪馆切实做好相关准备工作。

同时,市民政局立即安排部署灾害排查,分5个工作组对全市9个县区防灾减灾准备工作开展检查,并与国土部门协作配合,重点检查全市1669个地质灾害隐患点防灾准备工作,救灾物资储备情况,应急预案制定及演练、通讯保障和应急队伍建设情况,要求各地防灾减灾工作全面进入临战状态,随时应对可能发生的灾情。

在做好汛期值班工作的基础上,市民政局安排人员充实值班力量,进一步明确值班责任,加强应急信息收集上报工作,发挥灾情信息员作用,确保灾情报送渠道畅通。

此外,市民政局通过微信公众、官方网站等方式,发出《四川省茂县山体滑坡事件救灾联合倡议书》,呼吁社会爱心人士、爱心人士积极捐款捐物,帮助受灾群众战胜灾难,早日重建家园。



昨(25)日,在茂县叠溪镇山体垮塌救援现场,绵阳消防官兵进入第四搜索区域,使用生命探测仪和搜救犬,对每一寸土地展开细致搜索,并一度发现生命迹象。虽然经过全力救援,但遗憾的是奇迹并未出现。(本报记者 杜畅 摄)

## 支援茂县抢险救灾 平武力保九环东线畅通

本报讯(记者 裴玉松)茂县叠溪镇发生山体高位垮塌灾情以后,阿坝州境内实行交通管制,所有前往九寨沟、黄龙旅游车辆全部绕行九环东线。平武采取措施,千方百计确保九环东线畅通,以实际行动支援茂县抢险救灾。

据了解,从获悉灾情发生后,平武就紧急启动预案,行动起来。平武公安交警大队

大队长王润桥告诉记者,全县交警以及九环东线上的派出所已有100多人全勤出动,确保路线上警力充沛;加强入口管控,确保进出九寨沟、黄龙旅游车辆安全;加强路面巡查,加大宣传力度,确保路上的车辆运行安全;分时段限行,在南坝唐山大道、白草加油站、龙安北山收费站分段对三

轴以上大货车实行交通管制,要求大型的货运车白天和下午的旅游高峰期错峰行驶,优先保障旅游客运车辆通行。

平武应急办相关负责人告诉记者,为配合九环东线的畅通,已经从食品安全、游客住宿等方面采取措施,为过境的游客提供必备的生活需要。

## 2017年农业产业扶贫技术大培训 第一期省级示范班在我市开班

本报讯(记者 杜畅)全省秦巴山片区贫困村驻村农技人员省级示范培训班开班仪式日前在绵举行。来自秦巴山片区贫困村及部分建档立卡贫困户的非贫困村160名驻村农技人员和农业技术巡回服务小组成员参加此次培训活动。

据悉,为落实“万名农业科技人员进万村开展技术扶贫行动”,切实提升农业产业扶贫技术支撑,根据《关于开展农业产业扶贫技术大培训的通知》,省农业厅将按秦巴山区、乌蒙山区、高原藏区、大小凉山彝区四大片区分区域举办集中培训示范班。本次驻村农技人员培训内容包括:扶贫开发战略思想及方针政策,种植业、畜牧业(淡水养殖)技术与农业产业化,驻村工作方法、考核与管理等内容,培训为期两天。

开班仪式上,省农业厅副厅长、高级经济师任永昌就开展农业产业扶贫技术培训的重要性作了讲解。任永昌希望驻村农技人员在此次培训中,努力学习业务知识、工作方法,更好地为农村产业扶贫服务。

## 今日导读

4版  
中共中央印发《意见》  
加强党内法规制度建设

5版  
茂县山体垮塌失联名单上15人确认安全  
失联者减少至93人

6版  
城区新增380余个非机动车停放点  
共享单车有了新“家”

7版  
特雷莎·梅欧盟峰会遇冷  
“脱欧”谈判前路难料